

致敬从没有硝烟战场凯旋英雄 我市36名援鄂医疗队队员荣获“湖南好人”称号

本报讯 4月22日，我市颁发“湖南好人”证书暨集中慰问援鄂医疗队座谈会召开。市委常委、市委宣传部部长郭天保出席会议并讲话。

新冠肺炎疫情暴发以来，湖南省19批次、1498名医务工作者义无反顾奔赴湖北抗疫一线，展现了潇湘儿女良好的精神风貌和无畏的奉献精神。经省文明办研究决定，授予湖南支援湖北抗疫医疗队“湖南好人”群体荣誉称号。其中，张家界市支援湖北抗疫医疗队36人。

郭天保代表市委、市政府向全市所有援鄂医疗队员致以诚挚问候。

和崇高敬意。他要求，全市宣传思想文化系统要大力宣传学习身边好人，加强对抗疫一线中涌现出的各类先进典型和感人事迹的报道，充分发挥好身边好人在培育和践行社会主义核心价值观过程中的示范引领作用，形成人人争做好事、人人争当好人的浓厚氛围。市、区县文明委要进一步建立完善身边好人的激励帮扶长效机制，各级文明委成员单位要结合实际，出台尊崇好人、关爱好人的措施，及时帮助他们解决实际困难和问题，在全社会树立德者有得、好人好报的鲜明价值导向。 (本报记者 王妍)

我和严阿姨有个约定

口述 熊纯燕 整理 田萍

返回张家界在隔离点集中隔离的第10天，我收到了一份特殊的问题，微信好友严阿姨问我一张脱下口罩的照片，并详细问了我的工作单位。严阿姨是我在支援武汉金银潭医院时结交的一位病友朋友。我问阿姨您要这个有什么用呢？阿姨告诉我，她要做一个影集，要把所有照顾过她的医护人员真实的样子记录下来，永远保存。

想起刚进入金银潭医院北六楼病区的第一天，在与夜班老师交接班的时候，我就注意到了有位个子挺高的漂亮阿姨带领着几位病友在病区的走廊内打八段锦。我也是八段锦爱好者，走过去和阿姨攀谈，得知她姓严，便叫她严阿姨。严阿姨性格很开朗，喜欢爱大笑，她所在的病房总是欢声笑语，就像一束阳光，温暖着周围的人。平时，她和我们一起关心病友们多吃点饭，提高免疫力；当病友们核酸检测未转阴的时候，她会现身说法去鼓励别人；还会动员其他病友和我一起打八段锦，她那情绪好像只是得了一场普通的感冒一样。其实严阿姨是从2月9日入院的，是一个资深患者。她同样很焦虑，有担心，她的爱人也是新冠患者，还曾一度病危。即使自己的核酸检测一直未能转阴，她也从未失去信心。她对政府和医护人员充满信心，总是说：感谢你们这些最可爱的人，有这么多来自全国各地的医护人员在帮助武汉人民，我们武汉人自己没有理由放弃，我们要做的就是好好配合，争取早日出院，也才能让你们早日回家。爱美的严阿姨有一头长长的卷发，衣服总是很得体，床单也是最整洁的，看得出她是一位特别爱生活、会生活的人。

等我出院了，要和爱人去乡下生活一年，不走亲访友，不出入公共场合，确保别人的安全，病毒太狡猾了，我们要好好享受当下的生活，珍惜每一天！阿姨仰头对我说的时候，眼里有光，是对美好生活的憧憬。她的好朋友和她视频聊天，向她展示了家里的美食，严阿姨直呼好想吃红烧肉啊。第二天上班，我从驻地把我从湖南带来的几瓶牛肉酱和一些苹果等送给了她，她开心极了，像极了小时候爱吃糖果的我们。

在武汉金银潭医院的47天，我们结下了这段特殊的友谊。不仅仅是他们治愈了严阿姨，她也温暖了我们。我想谢谢她和像她一样勇敢的武汉人民给了我们医护人员的信心和力量，我们无法阻止灾难的来临，但我们可以选择共同去面对。忆起刚到武汉的那个夜晚，仿佛就在昨天一样。时间是个奇怪的东西，有时候觉得很快，白驹过隙；有时候觉得很慢，度日如年。在金银潭医院战斗的每一天都值得铭记和珍藏，是我人生中最宝贵的回忆。自己内心从彷徨担忧到坦然平静，武汉的街道从空无一人到人群熙熙攘攘，这座千万人口的城市缓过来了，武汉胜利了！中国胜利了！而我参与其中见证这一切，我为我是一名白衣战士而自豪！

我与严阿姨相约，等到明年春花烂漫时，我再去武汉游东湖，赏樱花；她和家人来张家界游天门山，走玻璃栈道。严阿姨那爽朗似阳光般温暖的笑声仿佛又在耳边响起。愿严阿姨和她的家人在武汉一切安好！愿我们在这个特殊时期结下的特殊友谊地久天长！

永定区政协持续进行民主监督

本报讯 近日，永定区政协委派三个民主监督小组进驻区人力资源和社会保障局、市生态环境局永定分局、区民政局开展民主监督工作。

2019年5月，永定区政协启动委派民主监督小组工作，由3名政协副主席担任组长分别进驻区住房和城乡建设局、区卫生健康局、区农业农村局开展民主监督，主要就住房保障、健康扶贫、产业扶贫等

(田贵学 王志华)

美团外卖关爱环卫工人

本报讯 4月21日，市城区百余名环卫工人和20名美团外卖骑手代表发出“保护地球、关爱环卫工人”的倡议，致敬第51个世界地球日。

4月22日是第51个世界地球日。活动现场，张家界美团外卖组织员工来到官黎坪环卫所，开展保护地球、关爱环卫工人主题

活动，为该所百余名环卫工人送来



4月22日，慈利县南山坪乡白果庙村举行烤烟移栽现场会。今年，该乡共种植烤烟2700亩。 本报记者 宋世秀 摄

决战决胜脱贫攻坚

记者在扶贫一线

一厢厢蔬菜，青翠欲滴。看着丰收在望的蔬菜，李金声的脸上满是喜悦。

今年82岁的李金声是永定区后坪街道广岩嘴村村民，他患有多种疾病，常年需要药物维持。老伴庹年英也常年患病。儿子是聋哑二级残疾、儿媳患病，均需常年药物维持，还有两个上学的孙辈。2014年，他家被纳入建档立卡贫困户。2015年，李金声老两口在原来自己种菜的基础上又承包了6亩土地种植

(本报记者 李成义)



一、什么是肠道传染病

肠道传染病是经消化道传播的疾病，常见的有伤寒、副伤寒、细菌性痢疾、霍乱、甲型肝炎、细菌性食物中毒等。

二、肠道传染病常见的临床症状

肠道传染病常见的症状有腹泻、呕吐或腹痛。但不同疾病的症状各不相同，如霍乱以剧烈的无痛性水样腹泻为特征，甲肝则感觉疲倦、食欲不振及有黄疸，痢疾以腹泻、腹痛、里急后重和

黏液脓血便为特征，轮状病毒主要侵袭婴幼儿，伤寒则以持续性高热、相对缓脉、脾肿大、玫瑰疹与白细胞减少为特征。多数患者病情较轻，一般会自然痊愈，但少数患者较严重，可能会出现脱水，治疗不及时或不当会导致死亡。因此，腹泻严重的病人要及时就诊，不应自行购买药物服用，以免延误病情，错过最佳治疗时机。

三、肠道传染病是怎样传播流行的
在肠道传染病病人的粪便和呕吐物中，携带有大量病原体，病原体通过病人的排泄物排出体外，污染水、食物及

手，或通过苍蝇等媒介传染给健康人，在人体内繁殖，产生毒素，引起发病，并继续排出病原体，再传染给其他健康人。

四、肠道传染病的预防措施
预防夏季肠道传染病的关键是把好病从口入这一关，要注意饮食卫生，养成良好的卫生习惯，做好预防工作。做到不喝凉水、不洁之水，不吃腐败变质、不洁食物。尤其是放在冰箱里保存的食物，一定要蒸煮熟再食用。生吃果蔬要洗净，最好用专用洗涤剂清洗，延长清洗浸泡时间，以彻底清除残

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下——新时代新作为新篇章 啃下最后的硬骨头 脱贫攻坚挂牌督战进行时

新华社记者 李银 向定杰

督战。

干部下沉一线，加大对艰苦偏远乡村的督战力度。

凉山州昭觉县支尔莫乡阿土列尔村被称作“悬崖村”。曾经，这里村民进出村需要攀爬17段危险的藤梯。如今藤梯升级为2556级钢梯，村里家家户户用上了自来水，有了安全稳定的供电，4G网络实现全覆盖。村里还开了10家小卖部和一家酿酒厂，去年这里游客量近10万人。

最近州委副书记、州委督战组的同志都到村里来过，爬钢梯入户上门，一起帮村里产业发展出主意、想办法。

驻村第一书记帕查有格说。按照县里的计划，村里贫困户将通过易地扶贫搬迁至县城周边安置，但有些村民担忧搬迁后损失旅游收入。督战中，基层干部挨家挨户讲政策、解忧虑，最后村里青壮年继续安心经营旅游产业，而老人和学龄儿童则可以到县城周边享受更好的生活学习条件，两全其美。

力戒形式主义、官僚主义，抓紧在

攻坚一线发现问题、解决问题。
今年2月，云南省扶贫办副主任施榆兵带着督战小分队从省城昆明赶到500多公里外的兰坪县。没有迎来送往、热情招待，也不盯着厚厚的汇报材料，小分队成员拿着地图、照着导航，自己开车直达贫困村里，和当地干部、群众一起分析脱贫攻坚中急迫解决的短板难题。我们就是要发现问题，赶紧解决问题。施榆兵说。

目前，全国有督战任务的7个省(自治区)全部完成省级督战方案的制定，52个县和1113个贫困村也全部制定了各自的脱贫攻坚作战方案。各地正逐步将工作重心由督战变参战，谋战局、投兵力、定战术，全力以赴打好脱贫攻坚收官战。

推动战果精准

拧开水龙头，看着哗哗流出的山泉水，云南省怒江傈僳族自治州福贡县匹河乡果科村驻村第一书记杨宏文脸上露出了笑容。因特殊的峡谷地貌，当地供水不足、水质差问题长期困扰农村群众日常生活。

尽管实施了饮水安全保障工程建设，仍存在水管末端供水量不够等问题。杨宏文说，州县督战干部实地走访了解到这一情况后，及时联系水务部门，很快给村里解决了难题。

挂牌督战不是简单发号施令，要切

实帮助基层解决实际困难。
云南省挂牌督战办数据显示，通过第一阶段督战推动，云南解决了一批“两不愁三保障”脱贫摘帽重点问题。受疫情影响，外出务工一度困难，然而截至目前，16个挂牌督战县今年外出务工贫困人数超过119万人，同比增加6%。

在广西壮族自治区河池市都安瑶族自治县，当地把还未脱贫的65个贫困村全部列为挂牌督战对象，所有督战村配备了突击队队长、突击队员。

所有干部一起努力，全村2个集体水柜和27个家庭水柜5月前将告别吃天水的历史。隆福乡大崇村驻村第一书记韦昌仲说。此外，村里还有16户71人需实施危房改造，扶贫干部采取人盯户、一天一报等措施，确保项目如期竣工，让百姓安居。

上下督战一体，要把攻坚压力传导到位。

四川省昭觉县委书记克拉格说，各级干部已经进入战时状态。近期县里新调8名县级领导加入脱贫攻坚任重较重的乡镇。同时，还择优选派41名优秀选调生任村支部副书记，对45个软弱涣散村党组织进行全面整顿提升。

坚持既督又战、以督促战，各地对发现问题逐一对账销

号，避免督强战弱、重督轻扶等问题，不断强化脱贫攻坚措施效果。

实现帮出长效

迎着和煦的春风，甘肃省镇原县方山乡贾山村低保户杨明世一大早就开始忙碌起来。今年，他不仅种了玉米小麦，还养殖了上百只肉兔，最近刚把地翻好，准备种植万寿菊。

万寿菊种起来比较简单，撒籽就行。杨明世笑呵呵地说。阳光照耀下的山楂错落连绵，却早已不再荒芜。

各地挂牌督战，注重抓产业、看长远，筑牢脱贫根基。

镇原县县长侯志强介绍，此前大多数贫困群众增收主要靠打零工、种粮食。挂牌督战以来，当地加大力度在贫困乡村推广种植万寿菊、中药材等多种经济作物，鼓励群众饲养兔牛羊等家禽畜，不断丰富群众增收渠道。

要发力攻克最后堡垒，也要不断巩固脱贫成效。

贵州省从江县扶贫就业服务专业合作社副理事长梁光源介绍，在省交通运输厅和省人社厅支持下，最近县里开发了1000个农村公路养护员岗位，对象全部是贫困户，每人每月1000元，既解决了贫困劳动力就近就业增收脱贫，又解决了全县3200公里农村公路长期无人养护问题。

按照要求，我们要把当前离土不离乡的农村公路养护队伍作为今后离土又离乡的专业技术工人来培养，让他们走出去，实现稳定长效脱贫。梁光源表示。

国务院扶贫办相关负责人介绍，今年，国家还会在资金分配、项目安排、消费扶贫等方面对52个挂牌督战县进行重点倾斜和帮扶。

(参与记者：杨静、吴光于、何伟、胡伟杰)

新华社北京4月20日电

纳税人领用发票零跑路

慈利县税务局为纳税人提供网上领票免费寄服务

本报讯 近日，慈利县某纳税人前天在网上申请的发票，第二天就收到了邮政送来的发票。慈利县税务局为纳税人提供线上申请发票免费邮寄到家服务后，纳税人纷纷开始网上申请发票，实现纳税人领用发票零跑路。

慈利县税务局以尽可能网上办为原则，为纳税人提供一次不用跑、网上领票免费寄等便捷服务。据了解，已经办理电子税务局实名绑定、符合条件的纳税人，可通过登录湖南省电子税务局网上办税大厅向慈利县税务局提出申请空白发票或申请代开发票。

(周梦柔)



4月22日，
第51个世界地
球日，张家界
世界地质公园
携手国内11家
知名地质公园
共同举办互展
互动活动，呼
吁人类共同珍
爱地球家园，
倡导人与自然
和谐共生。

本报记者
翦渊摄

蔬菜园里的笑声

本报记者 宁惠 通讯员 刘声浩

菜农一起

拼车送到市区，直到第二天卖完菜才回家。

儿子、儿媳都是残疾，多年来，孙子都是我们老两口一手带大的。李金声说：家里遇到再大的困难，我们也不等不靠，鼓起勇气战胜困难。

爷爷奶奶的行为也深深地影响着孙女李丽君。李丽君自立自强，好学上进，2018年以优异的成绩考入中南大学法律系。

几年来，通过国家扶贫政策和村支

两委

关心及自身的努力，2017年，李金声一家顺利脱贫，年纯收入达6万元左右。孙子成了家，孙女进了名牌大学，还建起了新楼房。

戴着斗笠、披着蓑衣、穿着雨靴、拄着拐杖的李金声带着记者穿行在菜园中，他指着一片菜园说：西葫芦可以采摘上市了，黄瓜还有几天就可以卖了，韭菜每半个月就可以割一次。他笑得合不拢嘴。

决战决胜脱贫攻坚

记者在扶贫一线

蔬菜，带着儿子、儿媳日夜劳作在田间

地头，凭经验摸市场，根据市场需求选

择性的种植蔬菜，把菜地打理得井井有

条。

4月21日，记者来到李金声种植的

几亩蔬菜基地里。李金声一家已经来到

自己的蔬菜基地，忙着拔草、施肥。

今天下雨，我们没摘菜去卖，就在

菜地里拔草、施肥、搭架。

李丽君说她平时都是下午摘菜了跟村里的其他

蔬菜园里的笑声

手，或通过苍蝇等媒介传染给健康人，在人体内繁殖，产生毒素，引起发病，并继续排出病原体，再传染给其他健康人。

四、肠道传染病的预防措施

预防夏季肠道传染病的关键是把好

病从口入这一关，要注意饮食卫

生，养成良好的卫生习惯，做好预防工

作。做到不喝凉水、不洁之水，不吃腐

败变质、不洁食物。尤其是放在冰箱里

保存的食物，一定要蒸煮熟再食用。